

← 身穿红马甲的银龄互助志愿者，来到92岁独居老人朱奶奶家中。



幸福来敲门

请记住这句“接头暗号” “幸福”和“年味” 或许下一秒就会来到！

→ “新春走基层 幸福来敲门”啦！



幸福是什么？每个人都有自己的答案。有人说幸福是冷了有衣穿，饿了有饭吃；有人说幸福是拥有一间房，面朝大海、春暖花开；有人说幸福是敲响我家的门，说一声，这一年你辛苦了……

1月16日，宁波晚报社区联盟继续联合企事业单位和爱心团体发起的“新春走基层·幸福来敲门”公益行动，在鄞州区福明街道宁城社区正式启动。晚报六路记者把幸福的“年味”祝福与心意汇集，陆续奔赴鄞州、海曙、江北、镇海、北仑、奉化多个社区，敲响独居老人的家门，让他们“开门见喜”；探访奔忙一年为老服务的社区志愿者，送一份温暖。

我们一起在宁波，2024年，让幸福来敲门！2024年，我们也要幸福呀！

请您记住“暗号”：“新春走基层 幸福来敲门”。说不定，就在下一秒，“幸福”和“年味”就会来到！

记者 吴丹娜 王悦宁 郑凯侠
通讯员 庄涵予 王玉琼
褚燕玲 李黎文
记者 刘波 摄

1 海曙区段塘街道新典社区 百岁老人开门见“喜”

软糯香甜出自鄞江镇的阿鹅姐非遗糕团店的黄饅糕、喜茶瓶装果茶、玄米大麦茶以及内装着牛奶、饼干的定制豪华“大礼包”，一幅幅满载新年愿望的“福”字……1月16日上午，海曙区段塘街道新典社区的百岁老人夏祥寿“开门见喜”。

“夏爷爷，我们来看您啦！先对句‘接头暗号’！上一句是‘新春走基层’，下一句是什么？”“这个我知道，下一句是‘幸福来敲门’，对吗？我现在步入‘10’后了，记性不赖的！谢谢晚报，谢谢社区一直惦记着我，谢谢你们的关心！”

夏祥寿今年虚岁101岁，老伴过世后一直独居。夏祥寿性格开朗，精神矍铄，自退休后一直热心参与社区活动，曾担任新典社区老年协会会长和楼道志愿者，带领志愿者义务轮流管理居家养老活动室长达3年时间，还持续10年为居家养老活动室编排黑板报。除此之外，夏祥寿还曾是社区“老娘舅”，积极化解居民、邻里之间的矛盾纠纷。所以只要一提起夏祥寿，居民们都很尊敬他。

“我现在喜欢每天早上起来就读书、看报，有时写写小短句。百岁老人长寿秘诀都在这张纸条上，你们可要收好啊！最好贴在床头边，每天早上起来

就看一看，希望大家都能身体健康。”看到一群人上门来“串门”探望，夏祥寿非常开心，拿出了早就准备好的信纸，一张张亲手塞到大家手里。

信纸上写着“百岁老人长寿秘诀”：乐观开朗、生活规律、家庭和睦、子女孝顺。

“来来来！夏伯，我们给您拍张照片！”段塘摄影家协会崔柳结老师和同伴拿出相机，准备给老人记录下这一开心的时刻。“哎哟，从来没在家拍过这么端正正的照片，今朝开心的咧！”夏祥寿乐得合不拢嘴。“咔嚓”一声，百岁老人的幸福瞬间就此定格！

2 鄞州区福明街道宁城社区 龙年文创，送出美好祝愿

“董奶奶，新年快乐，我们来给您送礼物啦！”1月16日下午，晚报另一路“新春走基层·幸福来敲门”的记者来到了鄞州区福明街道宁城社区星河花园小区，敲开了董荷英老人的家门。

“董奶奶这是龙年装饰画，是社区绘画达人画的；这是养生中药，平时可以泡茶喝；这是中药锤，敲敲肩背，对身体有好处……”看着记者和社区网格员

带来的一件件礼物，董荷英满脸幸福。

董荷英今年80岁，平时也是独居。老人身子骨硬朗，而且还很热心。她经常参加社区志愿活动，笑称自己是位“老志愿者”。

自从小区开始垃圾分类整治以来，她就带头把家门口的绿化打理得井井有条，也时常为居民送去自家培育的花草。闲暇之余，她还跟几个关系好的老

人一起组建了一支社区戏剧队伍，大家自筹设备、戏服，为社区的文化家园“添砖加瓦”。“志愿服务就是你帮我，我帮你，社区是大家的。”这是她时常挂在嘴边的一句话。

这段时间，宁城社区以“我们的节日·春节”为主题，联合社区流动党员、网格员和民政工作人员等多方力量开展暖心陪伴活动，让独居老人“独居不独心。”

3 镇海蛟川街道青枫社区 贴福字、窗花，万象更新

在镇海蛟川街道青枫社区，晚报记者与银龄互助志愿服务队、镇海法院志愿者的志愿者一起，给社区80岁以上的独居老人送去“福”字、窗花等新年礼包，让老人感受到温暖的祝福。

银龄互助志愿者身穿红马甲，来到92岁独居老人朱奶奶家中，帮助老人擦玻璃窗、拖地板、洗水槽，开展新年大扫除，还把“福”字、窗花张贴在门窗上，通过“除旧迎新”实现“万象更新”。

朱奶奶看着窗上新贴的窗花，乐得合不拢嘴，拉着志愿者的手笑呵呵地说：“一贴上就感觉新年的气氛来了，谢

谢你们的关心。”

与此同时，社区结对单位镇海法院的志愿者在网格员的陪同下，来到视力残障的戴大爷家中，送上慰问品和新春祝福，询问了老人的生活情况，叮嘱老人要保重身体，乐观生活。志愿者和网格员还检查了老人家中的水电气等生活设施使用情况，排除安全隐患。

温暖如约而至，本报将继续联合社会各界爱心人士、公益团队以及志愿者上门探访，送上一份温暖和关怀……

截至目前，鄞江镇的阿鹅姐非遗糕团店、段塘摄影家协会、北仑区新碶街

道向阳社区“港港服务队”、喜茶宁波、“浙江好人”潘焕军本恩根公益团队等爱心企业、公益组织都已加入这次温暖行动。

同时，“新年盲盒”继续征集，欢迎大家一起来定制。它可以是一份充满宁波味的年货，可以是有着浓浓年味的春联或窗花，还可以是一份独一无二的新年礼。

我们热忱欢迎宁波各大村社、企事业单位等一起加入“新春走基层·幸福来敲门”公益行动，与我们携手定制新年礼，用一个个“幸福盲盒”开启幸福年。

活动报名热线：87777777